

80 ЛЕТ АЛЫМКУЛОВУ ДОБУЛБЕКУ АЛЫМКУЛОВИЧУ



В мае 2010 года исполнилось 80 лет со дня рождения Добулбека Алымкулова, ветерана, известного ученого медика.

Д.А. Алымкулов родился 25 мая 1930 года в селе Тошбулак Сокулукского района Чуйской области.

В 1955 году окончил Киргизский государственный медицинский институт и был оставлен в аспирантуру в лабораторию патологической физиологии Института краевой медицины АН Киргизской ССР. После окончания аспирантуры с 1958 по 1961 годы работал ассистентом кафедры патологической физиологии Киргизского государственного медицинского института.

В 1961 году прошел по конкурсу в Киргизский научно-исследовательский институт охраны материнства и детства, где заведовал отделом функциональной диагностики.

1963 год - защита кандидатской диссертации.

1971 год - защита докторской диссертации.

В 1975 году назначен директором Киргизского НИИ курортологии и физиотерапии.

В 1984 году назначен директором института физиологии и экспериментальной патологии высокогорья АН Киргизской ССР.

В 1986 году по конкурсу прошел на должность заведующего кафедрой курортологии, физиотерапии и лечебной физической культуры КГМА, а с 1989 по 2001 годы совмещал работу председателя Ученого Медицинского Совета МЗ КР.

В 1991 году назначен директором Киргизского НИИ курортологии и восстановительного лечения, а в 1996 году полностью перешел в штат КГМА в качестве заведующего кафедрой курортологии, физиотерапии, ВК и ЛФК.

С 2001 года профессор кафедры терапевтических дисциплин медицинского факультета КРСУ.

С 2004 года по настоящее время заведующий кафедрой реабилитационной медицины КРСУ и по совместительству профессор кафедры физических методов лечения с курсом традиционной медицины КГМА.

Профессор Д.А. Алымкулов является ученым, внесшим значительный вклад в развитие фундаментальных и прикладных проблем угрожаящих состояний, физиологии и патологии растущего организма, по вопросам рекреационных ресурсов Кыргызстана и использования природных и преформированных физических факторов в профилактике, лечении и реабилитации больных.

Одно из главных направлений научных исследований Добулбека Алымкуловича посвящено физиологии и патологии в возрастном аспекте. Эти материалы обобщены в докторской диссертации "Характер компенсаторно-приспо-

собленных механизмов в онтогенезе при кровопотере в условиях низкогорья и Высокогорья Киргизии" (1971)

С 1975 года до настоящего времени направлением научных работ Д.Б. Алымкулова является изучение рекреационных ресурсов Кыргызстана и использование их, а также преформированных физических факторов в оздоровительно-лечебно-реабилитационных целях.

Наряду с научной работой и активным участием в деле подготовки медицинских кадров, Добулбек Алымкулович большое внимание посвящает подготовке высококвалифицированных специалистов. Под его руководством подготовлено 20 кандидатов и докторов наук.

За заслуги в развитии медицинской науки, подготовку научных кадров в 1989 году присвоено звание "Заслуженный деятель науки Кыргызской ССР". Добулбек Алымкулович является "Отличником здравоохранения СССР", "Отличником курортов СССР", награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями "За доблестный труд" и Монгольской Народной Республики, дважды награжден Почётными грамотами Верховного Совета Киргизской ССР.

Это только некоторые штрихи в долгой и плодотворной жизни Добулбека Алымкуловича Алымкулова. Мы желаем ему крепкого здоровья, благополучия, счастья и долголетия.